

# 邵阳日报

2024年11月30日 甲辰年十月三十 星期六 第13575期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳日报官方微信

## 习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本5种民族文字版出版

新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版,已由中国民族语文翻译局翻译,民族出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 严华在市区暗访督导安全生产和社会稳定工作 落实落细各项安全措施 打造更高水平平安邵阳

邵阳日报讯(记者 杨立军) 11月28日下午,市委书记严华在市区暗访督导安全生产和社会稳定工作,强调要坚决贯彻习近平总书记关于安全生产和社会稳定工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,全力抓好安全隐患排查整治和矛盾纠纷排查化解,切实保障群众生命财产安全、维护社会和谐稳定。

在双清区金百汇地下商业街,严华仔细检查公共区域消防设施是否配齐、消防报警器是否正常运行、消防疏散通道是否畅通,并认真了解安全责任落实、人防技防措施、安全信息化建设等情况,叮嘱运营单位切实增强安全生产意识和底线思维,认真排查消除隐患,加强安全应急演练,不断提升安全管理水平,着力营造安全、有序、和谐购物环境。

在大祥区敏州东路一建筑

工地,严华对发现的施工人员安全意识不强、高空作业不规范、建材乱堆放等问题现场进行交办。他指出,安全生产人命关天,属地和企业要时刻绷紧安全生产这根弦,真正把安全责任和措施落实到每个岗位、每个环节,全面筑牢安全生产防线。

在市二中、资江学校、市中心医院,严华走进门卫值班室、视频监控室了解安保措施落实、周边社会治安综合治理等情况,看望慰问在一线值守的工作人员。他指出,要严格落实学校、医院、车站、广场、商场等人员密集场所的安全防范措施,加强社会面治安巡逻防控,进一步提高路面见警率和管事率,全力守护城市安宁、百姓平安。

严华强调,全市各地各部门要切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,压紧压实属地管理责任、部门监管

责任、企业主体责任,推动各项防范措施落实、落细、落到位,合力打造更高水平的平安邵阳。要抓好安全生产隐患排查整治,聚焦道路交通、建筑施工、消防安全、用电气用水等重点行业领域以及旅游景区、学校、医疗机构、公共场馆等重点场所,加强全链条安全监管,全力以赴消除风险隐患,切实提高安全生产保障水平。要加强全民安全教育,系统梳理各类安全事故的特点,有针对性地面向企业、群众加强宣传教育,不断增强群众安全防范意识,提升安全防范能力,筑牢群防群治人民防线。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,用好社会矛盾纠纷多元预防化解综合机制,用心用情解决好群众急难愁盼问题,全面排查整治各领域风险隐患,及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态,不断提升全社会本质安全水平。

## 习近平对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示强调 扎根中国大地赓续中华文脉厚植学术根基 为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献

新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示指出,马克思主义理论研究和建设工程是党的思想理论建设的基础工程、战略工程。20年来,工程始终围绕中心、服务大局,推出了一大批高质量研究成果,在学习研究宣传党的创新理论、巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位等方面发挥了重要作用。

习近平强调,新时代新征程,要坚持守正创新,聚焦学习宣传贯彻新时代中国特色社会主义思想,着力深化体系化、学理化研究阐释,着力增强学习宣传的针对性、实效性,推动党的创新理论更加深入人心。要坚持“两个结合”,扎根中国大地、赓续中华文脉、厚植学术根基,深入研究以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业实践中的重大问题,加快构建中国哲学社会科学自主知识体系,培养高素质理论人才,为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献。

马克思主义理论研究和建设工程工作会议11月29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,深刻阐明了马克思主义理论研究和建设工程的地位和作用,明确了坚持守正创新推进党的创新理论学习研究宣传的任务要求,提出了坚持“两个结合”推进马克思主义中国化时代化的殷切希望,为新时代工程的实施提供了重要遵循。

蔡奇指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视思想建党、理论强党,习近平总书记围绕加强马克思主义理论研究和建设,发表一系列重要论述,深刻回答了坚持和发展马克思主义的方向性、根本性问题,系统阐明了马克思主义理论研究和建设的方向目标、基本原则、根本任务、重点工作。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,贯通学习领会、一体贯彻落实。

蔡奇强调,创新马克思主义理论研究和建设工程,要把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务,提升学习教育针对性实效性,深化体系化学理化研究阐释,增强宣传普及吸引力感染力。深化马克思主义基本原理研究,深入回答中国具体实际问题,深入挖掘中华优秀传统文化的丰富内涵和时代价值,不断加强对“两个结合”的研究和把握,持续激发理论创造活力。坚持以党的创新理论为引领,适应时代要求,立足中国实际,系统提炼总结标识性概念、原创性理论,推动构建哲学社会科学自主知识体系。加强组织领导,完善制度机制,强化激励保障,营造良好学术生态,加快形成统筹有力、管理科学、激励创新的工作格局。

(下转2版)

## 程蓓主持召开市政府第24次常务会议 抢抓数字经济发展新机遇 全力推进互联网高质量发展

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 李建秋) 11月28日下午,市委副书记、代市长程蓓主持召开市政府2024年第24次常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话和指示批示精神,研究贯彻落实措施。

会议传达学习了习近平总书记向2024年世界互联网大会乌镇峰会开幕视频致贺的讲话精神。会议强调,要提高政治站位,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深刻把握信息革命发

展大势,抢抓数字经济发展新机遇,切实加强统筹谋划,坚持底线思维,促进数字经济和实体经济统筹兼顾融合发展,努力构建上下联动、内外协同的互联网发展新格局,健全完善全方位、多层次、立体化安全治理体系,全力推进互联网高质量发展和高水平安全。

会议要求,要全力推进数字基础设施建设,进一步推动数据要素市场化配置改革,充分发挥数据的基础资源和创新引擎作用,构建以数据为关键要素的数

字经济。要全力推进科研机构建设,加强技术攻关、成果转化和应用场景拓展,加快推动数字产业化、产业数字化,全面赋能经济社会发展。要全力支持数字产业企业发展壮大,夯实产业基础、延伸产业链条,把握信息革命发展的历史主动,积极担当作为,在互联网数字化领域作出新的更大贡献,努力以邵阳一域发展为全省增光添彩。

会议还研究了财政、发改等方面工作以及其他事项。

## 北塔区状元洲街道 洞口县石柱镇、桐山乡 在全市率先完成党报党刊征订任务

邵阳日报讯(记者 曾小慧 通讯员 蔡奥 米桂美) 截至11月29日,我市北塔区状元洲街道、洞口县石柱镇和桐山乡在全市率先完成2025年度重点党报党刊征订任务。

11月22日,全市党报党刊发行工作会议召开后,北塔区状元洲街道、洞口县石柱镇和桐山乡均高度重视,将其作为一项重要政治任

务,第一时间组建工作专班,精心安排部署,优化征订方案,创新工作举措,对经费保障、征订目标、征订责任等进行了明确。

在征订过程中,三乡镇(街道)专门安排一名责任心强、同志具体负责党报党刊征订工作,动态掌握每天征订工作情况,及时答疑解惑,破解征订难题,做到情况明、底子清。

“我们街道历来重视党

报党刊征订工作,在完成规定动作的同时,还鼓励各社会组织和个人积极征订。”状元洲街道党工委书记孙凯波说,“我们将进一步加大宣传力度,不断拓展征订范围,增加征订数量。”同时,还将继续抓好党报党刊的学用工作,切实发挥好刊物“教科书”“指导书”“工具书”作用,把学习成效转化为推动高质量发展的强大动能。

## “今天,我们为什么还需要纸媒?”系列评论之四

### 是阅读方式,更是生活方式

龚鹏飞

今天,我们的社会还需要纸媒。对待纸媒,我们应该有鲜明的态度。

相忘于江湖,是历史的短视。在数字化时代,我们注重速度和便捷。短视频、手机信息如潮水般涌来,我们享受着即时通信、在线阅读的便利,当然,我们并不否认数字化时代所带来的进步。电子产品确实可以短平快地获取信息,但与此同时,我们却忽视了阅读的产物而不闻不问,大有相忘于江湖的味道。这是一种短视,是万万要不得的。在这个快节奏的时代里,让我们放慢脚步,静下心来品味一份报纸或杂志。闻闻油墨香,感受那份智慧与思想之光。

相融于风口,是时代的趋势。在数字化时代,纸媒应充分利用互联网、社交媒体等数字化技术,加强与移动终端无线网络的融合,提供更加便捷的阅读方式和更加个性化的内容选择,使文字、图像等多重介质在深度与广度上更优化整合,让传播方式呈现更鲜明的分享、互动和个性化的特征。可以通过官方网站、微信公众号、微博等社交媒体平台,发布纸媒的电子版,精彩内容摘录或视频解读,吸引更多年轻读者的关注和参与。同时,纸媒还可以与数字化平台合作,推出在线阅读、付费订阅等服务,为文化的传承和发展提供更多的资金来源和动力。

相融于朝暮,是心灵的呼唤。在这个数字化飞速发展的时代,纸媒或许已经逐渐淡出了人们的视线,但对于那些热爱它的人来说,纸媒依然是他们心中不可替代的存在。在我市,有不少老人,读报、剪报成了他们的日常,不出乡野却知天下事。是的,纸媒就是这些老人的心灵知己,与他们一起度过了很多个朝朝暮暮。对于老人们来说,纸媒不仅是一种阅读方式,更是一种生活方式,一种与时光共舞的优雅姿态。但愿老人们的这种情感,能影响到更多的人。

每天发生的事情,谁来告知?那些碎片化的信息,谁去求证?这是纸媒重拾荣光、重回消费者视野的坚定理由,所以,今天我们仍然需要纸媒。



11月28日清晨,在城步苗族自治县丹口镇花龙村地段,城步至龙胜高速建设工地高大挺拔的桥墩与蓝天白云、青翠山峦相映成趣,壮丽如画。目前,城龙高速湖南段正全面加快建设,预计2025年国庆节前可实现通车。 严钦龙 摄